

中盛煤业开展「安全生产宣传咨询日」活动



汾西矿业讯 6月16日,为贯彻党中央、国务院关于安全生产的重大决策部署,中盛煤业围绕“消除事故隐患、筑牢安全防线”主题开展安全生产咨询日系列活动。

该公司广大干部职工全部佩戴口罩,在符合公共场所防疫要求的前提下,通过安全主题讲话、宣誓、发放宣传资料、观看安全警示教育片等方式,向广大干部职工普及安全生产及防疫知识,内容涉及安全生产、隐患排查治理、职业健康安全等多方面。

安全生产咨询日活动的开展,进一步增强了职工的风险防控意识及职业健康防护意识,在公司掀起人人关注安全、事事讲安全的新高潮。下一步,该公司将继续落实全国安全生产专项整治三年行动计划,进一步丰富形式、强化举措,加大隐患排查治理和行政处罚力度,营造浓厚安全生产氛围,弘扬安全文化,提升全民安全素质,筑牢安全生产工作基层基础。

(王柳园)

消除事故隐患 筑牢安全防线

“安全生产月”专栏

设备修造厂开展“安全生产宣传咨询日”活动

汾西矿业讯 6月16日,设备修造厂开展“安全生产月”宣传咨询日活动,200余人冒雨参加了此次活动。

今年6月是全国第19个安全生产月,该厂要求全体干部职工以本次“安全生产月”活动为契机,深入学习贯彻防疫抗疫知识和安全生产规章制度,增强疫情防控常态化安全生产的主动担当,履职尽责,筑牢安全发展根基。党员干部真正把安全生产放在首位,认真落实“一岗双责”要求,做到思想、认识、责任、措施、落实“五到位”,守住底线、不碰红线,牢牢抓住安全生产的主动权。安全管理人员要增强安全管理的执行力,严查三违、严排隐患、严肃追责问责,确保各项规章制度取得实效。各部门要结合行业及岗位特点,紧盯疫情变

化,落实防疫抗疫措施,抓好抓实安全警示教育、应知应会培训、应急救援演练等活动,强化双重预防体系建设,提升现场标准化水平,推进“三零”单位创建,巩固深化安全管理新成果,确保“安全生产月”活动取得新成效。

活动现场,他们开展了安全宣誓活动,颁发了《安全宣传志愿者》证书,在“消除事故隐患、筑牢安全防线”主题横幅上签下了自己的名字,进行了安全宣誓,开展了安全生产法、安全生产条例等法律法规宣传活动,发放了《习近平关于安全生产的重要论述摘编》宣传手册,多角度、全方位宣传安全生产知识,参观了“安全生产月”主题黑板报展和安全宣传挂图展。

(段翠芳 赵丽俊)



6月5日,高阳煤矿结合本矿实际,围绕“美丽高阳,我是行动者”,开展了环境日集中宣传活动。他们设立环保咨询台,向广大干群发放节能环保宣传资料;还通过寓教于乐、有奖竞答的活动形式,普及枯燥的环保知识、低碳生活常识,倡导大家从自身做起、从每一件小事做起,自觉做美丽矿区的守护者。

鞠文华 马鹏飞 摄影报道

正珠煤业用「镜子」筑防线

汾西矿业讯 近日,气温持续攀升并伴有降雨,瑞泰公司正珠煤业层层落实安全责任,用好“镜子”,确保安全生产。

用“放大镜”,提高安全认识。一直以来,该公司坚持开展有针对性的安全警示教育培训,鼓励干部职工清楚认识安全管理的严峻态势,从克服错误的思想观念、树立正确的安全思维理念上下功夫,在工作中不断学习,提高全员的风险识别能力,保持高度的主人翁意识,严格遵守安全规程,达到除违章、遏事

故的目的。用“显微镜”,查处安全隐患。为确保各项工作落实到位,该公司从技术、团队、素质、安全、文化、机电、作风等七个方面开展以“查找管理弱项、补齐管理短板、夯实管理基础”为主要内容的基础管理达标提升活动,对人的不安全行为、物的不安全状态和现场环境安全进行全面检查,通过开展三个强化考核活动,“随时随地”开展安全教育,提高职工的应急处置能力和业务水平。

(崔晋艳)

守护,坚如磐石

——香源煤业《安全员日志》提升安全监管效能

记者 陈丽霞 李益贤 李霞霞

“去年前半年开始让我们写《安全员日志》,说实话我们并不是非常愿意的,总觉得赚的都是辛苦钱,天天出井以后累啊,哪有功夫写什么日志、日记,觉得这个要求有点矫情,哈哈!”安全员麻志强说到这有点不好意思地笑了。

“确实,刚开始大家都挺抵触的,特别是一些老师傅,认为这是个形式主义。”安监处副处长马攀选回忆起当初露出了苦笑,“没办法啊,干部也是安全员啊,我带头开始写《安全员日志》,把每天的安全事项记下来,有上级检查出的问题,有自己查出来的,有大家汇报上来的,一天的日志写得满满当当几页纸,大家慢慢开始服气,开始尝试起来。”

“刚开始并没有觉得这有什么,可是一两个月后,安全员们跟我唠嗑,话语就变啦,‘我这个月制止了几起违章作业,本本上可都记得呢,别忘了核对奖励哦’‘好记性不如烂笔头,大前天的隐患我还以为销号了,差点让人糊弄了,幸亏翻本子看见啦’……”负责安全各项台账记录的安全员王高翔感触颇深,“我觉得从他们的话语中能看出来,《安全员日志》的作用在一点一点融入安全监管工作。润物细无声,记录越来越认真,交接班相互提醒,开班前会还互相传看工友们的记录,比比谁是锦鲤,谁这个月能得到更高的绩效,安全意识比从前更强啦!”

安全员付静杰每天都要翻一翻自己的《安全员日志》,“这个本子既能提醒我每天该重点关注什么,又仿佛时时刻刻在告诉我,如果作为一名安全员,你没有能力,没尽职责,没守护好安全,那么你是失职的,你会内疚的,真的!”

小小的一本《安全员日志》,记录在再也简朴不过的红旗本上,带给这些安全员的是更加强大、坚如磐石的守护之责,带给一线职工的是久久挥之不去的感动和凝结无数心力的“安全”啊。

《安全员日志》麻志强

6月1日4点班 监管
20102工作面 综采队
任务情况:本班出勤15人 正常检修
隐患整改:材巷更换两根漏液柱子、超前支护区清理积水杂物
存在问题:工作面机头安全出口不畅通
违章作业:制止“三违”1起,已现场进行批评教育

《安全员日志》付静杰

6月12日0点班 监管1304

材料巷 综掘二队
任务情况:本班出勤9人 进度0.8米
存在问题:综掘机油管破裂,影响两小时
违章作业:制止“三违”1起,已现场进行批评教育

“去年前半年开始让我们写《安全员日志》,说实话我们并不是非常愿意的,总觉得赚的都是辛苦钱,天天出井以后累啊,哪有功夫写什么日志、日记,觉得这个要求有点矫情,哈哈!”

